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Dans une série statistique de 10 valeurs rangées par
ordre croissant, quels sont la médiane et les quartiles ?

Méme question dans une série de 9 valeurs rangées par
ordre croissant.

Construire le diagramme en boite d'une série statistique
dont la plus petite valeur est 2, la plus grande 10, Me=35 ,

0,=3 et 0,=7.

Quels sont I'étendue et I'écart interquartiles de cette série ?

Construire I'histogramme de la série statistique suivante :
échelle : 1 carreau pour un effectif de 1.

classe [2:4] [4,10] [10,20]

Effectif n, 8 12 10

Calculer la médiane, les quartiles, la moyenne, la variance
et I'écart-type de cette série.
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La médiane s'obtient en faisant la moyenne entre la 5™ et

la 6°™ valeur.

Comme % =2,5, O, estla3*™ valeur.

3X10

Comme

=75, O, estla 8™ valeur.
Rappel : Dans une série de N valeurs rangées par ordre croissant, Q, estla

. . - oty N
valeur dont le rang est le premier entier supérieur ou égal a I , Oy estla

. . - ... 3N
valeur dont le rang est le premier entier supérieur ou égal a T .

La médiane est la 5™ valeur (valeur centrale)

222,25 donc Q, estla 3™ valeur.

34L9=6,75 donc Q; estla 7°™ valeur.

Min Max
»— .
@y Me Oy
2 3 a 5 & 7 & a 10
Etendue : 10—2=8 Ecart interquartiles : 7—3=4
Calcul de l'effectif total : N=8+12+10=30
On calcule les valeurs centrales des classes :
244 4410 10+20
Pour [2 4] : 3 =3 Pour [4;10[: =7 Pour [10;20[: =15
Me=(moyenne entre la 15°™ et la 16°™ valeur) | Me="7
30 .
T=7,5 Q, estla8™ valeur:| Q,=3
X R
3 430 =22,5 Q, estla23*™valeur:| Q,=15
Calcul de la moyenne : | X= 3X8+7x12+10x15 =8.,6
30
Ve 8x(3—8,6)+12x(7-8,6)+10%(15—8,6)
30
V=23,04 | Ecart-type : | 6=V =v23,04=4.8
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Rappels de cours :

Pour une série statistique dont les valeurs sont x,, x,, ..., x,
(Si la série est donnée par classes, prendre comme valeur x; le centre de chaque classe)

Et les effectifs correspondants : n,, n,, ..., n,

L'effectif total de la série est | N= Z n,=n,+n,+...+n,

i=1

n n n
Les fréquences sont flzﬁl, fzzﬁz e fnzﬁ”.

n
Znixi nox +n,x,+...+n x
s . — i=1 1% 27V 1 oeee n’'n
La moyenne de la sérieest: | x= N = N

n
Remarque : )_czz fix
i=1

—\2
La variance de la sérieest : | V= ; niX(Xi_X) = nlx(xl_})2+n2x(x2_7c)2+'"+”n><(xn_?‘)2
N N

(moyenne des carrés des écarts a la moyenne)

Remarque : Vzi fi(xi—?c)z
i=1

. =1
Autre formule pour calculer la variance : | V="————X

L'écart-type de la série est la racine carrée de la variance : | 6=V

La médiane est la valeur centrale de la série dont les valeurs sont rangées dans 1'ordre croissant si l'effectif total
est impair, ou la moyenne des deux valeurs centrales si I'effectif total est pair.

. . L. (.1x N
Q, |est la valeur dont le rang est le premier entier supérieur ou égal a T

. . L. (s 3
0, |est la valeur dont le rang est le premier entier supérieur ou égal a R

— Au moins 50 % des valeurs sont dans l'intervalle [Q,;0,]
— Au moins 25% des valeurs ne dépassent pas Q,
— Au moins 25% des valeurs dépassent Q,
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